

# LA ULTIMA HORA

Suscripción: Un mes 2'50 ptas.  
Extranjero semestre 24' " "  
Número/suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO  
PALMA DE MALLORCA

Redacción y Talleres: Olmos, 2  
Administración: Plaza de Cort, 29  
Teléfonos núms. 2820 y 1243

Miércoles 9 Diciembre de 1936

DIRECTOR Y FUNDADOR D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIII.— Núm. 13.278

## El Gobierno de Valencia se trasladará a Lérida

### Durante el día de ayer reinó calma en el frente de Madrid. — En la capital sigue reinando el pánico a causa de los bombardeos aéreos

### El parte oficial de la guerra

Comunicado oficial del Ejército del Norte, núm. 132, facilitado a las 21 horas del día 8 de Diciembre de 1936.

La jornada de hoy ha transcurrido con escasa actividad por ambas partes; en el frente Norte se registraron solamente ligeras actuaciones de las fuerzas terrestres, y en el sector de Vitoria y Mondragón en los que han actuado las dos aviaciones. En el frente aragonés ha continuado el enemigo su presión sobre Azuza, habiendo hostilizado también el sector de Quinto. En el Alto de León se han presentado a nuestras líneas, dos Tenientes, dos Alféreces y treinta y dos guardias civiles y en el frente de León 12 paisanos procedentes del campo enemigo.

En los restantes frentes y sectores sin novedad.

La situación se mantiene estacionaria sin registrarse modificación alguna de interés.

Boletín Oficial del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 8 de Diciembre de 1936.

Ejército del Norte.— En los distintos frentes de este Ejército hubo ligeros tiroteos; el mal tiempo reinante en ellos impidió el desarrollo de las operaciones.

Ejército del Sur.— Sin novedad digna de mención.

Actividad de la Aviación.— La Aviación bombardeó eficazmente los Aeródromos enemigos. Un caza ruso fué derribado por los nuestros.

chillo que para nuestra desgracia, y vergüenza de ellos, aún superviven de los de Cánovas, Sagasta, Montero Ríos y Canalejas en Buenos Aires y en Octubre de 1936.

Parece mentira, señores caciques, creo que estáis dedicados a un juego muy peligroso que es el jugar con fuego. Pensar que en España, hombres de la moral, honradez, patriotismo y buena fe de Franco y demás generales talentos puros y nobles del tipo tradicional REQUETES, japiistas, cedistas y falangistas y muchachada gallarda española, que han hecho una magna revolución que se ha convertido en gesta y en esa se han inmolado más de 175.000 personas que se ha derramado tan noble, valiosa y generosa sangre, para que vosotros salgáis con vuestras manos más o menos limpias a desplegar artimañas caciquiles del 1890 al 1930.

Que estáis fatal e irremisiblemente equivocados y que vuestro juego no prosperaría. Que la zancadilla caciquil de astutos y viejos carcamales, no volverán, que hay una juventud sana, vigilante y despierta que vela, ora trabaja y espera y no deja hacer cubiletes, enjuagues y trampas. Que hay que jugar limpio con las cartas arriba y que espadas son triunfos. Las espadas valen hoy más que losoros. Que hay que tener guapeza, majeza, gallardía y obrar en español. Donde hay nidos antaño, ya no hay pájaros hogaño.

Vivid la actualidad. Sed españoles. (Copiado de "ACCION ESPAÑOLA", de Buenos Aires).

jores amigos se conviertan en sus más fervorosos criticadores.

¿Cómo no ha de ser así, cuando ya han llegado a extremos que no se vieron nunca en países civilizados? Pretenden ser ellos los que ocupan legal y dignamente el poder, y he aquí que son ellos quienes violan con una tranquilidad verdaderamente pasmosa los más elementales principios del derecho internacional.

La Legación de Finlandia ha sido atropellada en forma inicua, lo cual ha motivado que el representante diplomático de aquél país dé cuenta a quienes debía darla de que en Madrid no se puede vivir en modo alguno, bajo la amenaza de la inconsciencia y la maldad que son gala de los que allí mandan.

La Legación Británica en la misma capital se ha visto en la necesidad de cerrar sus puertas, ante la falta absoluta de garantías para los derechos extranjeros que deben ser inviolables para todo bien nacido.

¿Querrán cobrarse sobre las costillas de los países extranjeros los descalabros que un día y otro sufren los milicianos madrileños?

El gobierno de Valencia parece que ha tenido la ocurrencia luminosa de trasladar su residencia.

Dícese que a Lérida. Lo cual comunicamos a sus escásimos amigos del país y del extranjero, por si tienen a bien hacerle una visita de despedida antes de la llegada de los Ejércitos Nacionales.— G. S. A.

## El fin de la revolución española

DELEGACION DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL REQUETE

Este fin, no se refiere al final, a la terminación, al cese de la lucha. Quiero referirme al fin, objeto, causa, efecto e ideal que se persigue.

Hace siglos que en nuestra Patria, no se registraba una hecatombe tan grande, una tragedia tan sangrienta que asolara a España, tan dolorosamente.

Dios en sus inexcrutables designios ha querido con esta guerra civil tan cruenta purificar a su pueblo tan amado (al que vino su Santa Madre en carne mortal) de todos sus vicios e impurezas.

Si esto hubiera sido una cuartelada, un golpe de mano, un golpe de Estado, un episodio de 24 o 48 horas, para nada hubiera valido y nada se hubiera logrado. Era necesario extirpar el mal de raíz. Usar el escalpelo y sacar todo lo podrido y como ocurre por desgracia algo de lo sano o semi-sano que está cerca de lo infectado engangrenado. El bisturí tenía que cortar sin contemplación, para lograr la vida a costa de miembros podridos que además de inútiles terminan por contagiar lo sano y matar, sin remedio.

Cuando triunfen los buenos que será el triunfo de Dios y el de España, esta dará un cambio tan grande, tan radical, tan distinto a lo que fué España en siglos pasados, que no tendremos época pasada exacta para compararla.

Eso sí, será una España nueva en todo sentido.

El imperio de la justicia se restablecerá en una forma solemne y efectiva.

Se legislará en una forma tan legal, humana y cristiana, que el rico

jamás podrá abusar del pobre. Este no tendrá derecho a rebelarse con huelgas pues estará tan bien remunerado que ni pensará en ellas, se repartirán las tierras con criterio, ecuanimidad, buen juicio y sin despojo. La mentida democracia, que en la forma engañosa, falaz, hipócrita cuando no de matute o de "camelo", se pasó como moneda falsa de plomo, todos los demás cantos de sirena, de esencias de República que han sido un sarcasmo, pues de república no ha tenido ni un remedo, todo lo mentido, falso, engañoso e hipócrita, que pone caja de incautos e ingenuos y como banderín de enganche de vivillos y "pernales", ya fueran hombres cumbre, como simples rateros de trigo Argentino, gasolina de Custrusky o tabaco Marchiano, todas estas ramificaciones de la red del monopolio y flor de encharque, todo eso, todo va a desaparecer.

Y con ello todo lo anterior. Todo aquello vetusto, arcaico, fósil, retrógrado, anticuado, opresor, preponente, chatangista, extorsionista, canallero, indigno e inalficible de las arteras innobles armas, de los trabajos subterráneos de zapa, de pura zancadilla y a mansalva, que valiéndose de lacayos y cabezas de turco, hicieron y por desgracia hacen los caciques.

Hay que aniquilar al CACIQUISMO y destruirlo en sus cubiles, guardias, cuevas, talencos, palacios, oficinas y "boudoirs", alcobas y demás sitios donde se reúnen los "testaferrros", y "cabeza de turco", y "lacayos", para ponerse de acuerdo a órdenes recibidas verbalmente de sus magnates, verdaderos señores de horca y cu-

## HOY

El "compañero" Compañys que, según las noticias que fueron publicadas, había emprendido un rápido viaje a París, ha tenido que regresar precipitadamente a Barcelona sin haber tenido el honor de poner planta en la "Ville Lumière".

¿Qué le ha pasado al compañero Compañys?

En los comentarios que podrán nuestros lectores ver en la sección de informaciones por radio, se susurra que si el tal viaje pudiera haber tenido por objeto entrar en tratos con alguien. No se indica a punto fijo si ese alguien serían los Nacionales o el propio gobierno francés, es decir, la representación del frente popular del país vecino.

Esto último nos parece un tanto más razonable. Porque no dejaría de ser curioso que fuera elegida precisamente la capital de un país en que la autoridad obra como francamente roja, para tener pourparlers con los enemigos del color de las amapolas.

Y el fracaso de tales propósitos, si es que ellos eran así, es un indicio más de cómo hasta en ciertas esferas francesas se comprenden y molestan los disparates que en amontonamiento inmenso realizan a diario los marxistas españoles, y que harán que a la postre aun los que fueron sus me-

## Alocución del general Queipo de Llano (Servicio de Radio Mallorca)

Un acontecimiento de la mayor gravedad es el asalto de la Legación de Finlandia por las hordas rojas, con el maltrato y asesinato de casi todas las personas en ella refugiadas. Los guardias que había en la Legación hicieron fuego sobre la multitud, desde luego no para herir a nadie, sino para poder justificar el asalto. Los disparos fueron al aire, pero sirvieron de pretexto para asaltar la Legación y unas cuantas casas inmediatas en las que se encontraban 525 personas. Para justificar el asalto, dicen los representantes de ese mal llamado Gobierno que fascistas, militares retirados y otras personas desafectas al régimen se encontraban en la Legación. El pretexto es muy bonito, pero no sirve para dejar de lado todas las leyes internacionales. Tanto el representante diplomático de Finlandia como el Ministro de Estado de este país han protestado enérgicamente, así como también lo ha acordado hacer ante la Cruz Roja internacional el cuerpo diplomático acreditado en Madrid, quien ha expresado sus temores de que el asalto a la Legación de Finlandia sea un principio, que pudiera seguir con las demás Legaciones.

Las radiós dicen que tres barcos que salieron de Marsella cargados con elementos de guerra — claro que sin intervención del Gobierno francés — habían tenido que volver al puerto de partida por tener miedo a los nuestros, que están vigilando el Mediterráneo.

En Francia, aumentan las actividades anticomunistas. Un señor que estuvo un año en Rusia ha vuelto a Francia y hoy está creando un partido que será cada vez más potente. Este partido, con el del coronel La Roque, se encargará de impedir que la sangre corra por Francia y que el oro francés sea llevado a Moscú. Los franceses escarmentarán en España.

Para que se vea la manera de proceder de los marxistas, diré que en Bar-

celona se ha ratificado la orden que impide que exista radio alguna en casa particular. No se quiere de ninguna manera, dejarles oír lo que dicen otras emisoras y solo les permiten escuchar las comunistas, para que no sepan la verdad y así llevarlos mejor engañados. Permitid que escuchen la Radio Sevilla que siempre dice la verdad, y así la podrán confrontar con vuestras emisiones, y ver las mentiras que decís. No quereis confesar ninguna derrota. Decís que nos habéis derrotado, que nos aniquiláis; pero vuestras fuerzas siguen avanzando. Deciais que ibais a tomar Córdoba, Granada, Sevilla, ciudades que según vosotros caerían de un momento a otro; pero que ahora viven con mayor tranquilidad que hace cinco años y con un orden tan perfecto que nadie diría que en el resto de España se está desarrollando una tragedia tan terrible, como la lucha a que nos han obligado los comunistas.

La preocupación de todos los periódicos y radios marxistas está en el ataque, que según ellos, estamos preparando con la máxima violencia y piden ayuda al proletariado mundial y a todas las regiones de España para aplastar al fascismo. Con estas ayudas que tan frecuentemente solicitan demuestran su impotencia, ya que en la guerra tanto se ha de poder atacar como defender y ellos empiezan por no bastarse a sí mismos para defenderse.

Alvarez del Vayo parece que marchará a Ginebra a la reunión convocada a petición del gobierno rojo de Valencia, quien dice que el pacto de la S. de N. protege a todos los Estados miembros. Ya se verá el ridículo que hará en Ginebra, como ya lo hizo veces pasadas. Por de pronto, el señor Eden ha anunciado su propósito de no asistir a la próxima sesión ginebrina y el representante italiano ha manifestado también sus propósitos.

Según se dice en un discurso pronunciado por el ministro de Justicia de la república, el flamante expresidario y propietario de palanquitas y ganzúas, dijo que se tenía que agradecer que la gran ayuda que les prestaba Rusia. Dió cuenta, además, de la reunión de la S. de N. convocada a petición del gobierno rojo, para llevar el asunto español al organismo ginebrino. Pasado mañana será la reunión y poco hemos de vivir para ver el ridículo del señor Vayo.

Apela Madrid al tópico de los diputados ingleses que dice se han marchado horrorizados y que pueden atestiguar ante el mundo los crímenes cometidos por los fascistas. Yo me figuro que estos señores podrán hablar del efecto de nuestros bombardeos sobre Madrid; pero no de los crímenes cometidos por ellos, porque no les habrán dejado de vista y claro está, no habrán tenido ocasión de observarlos y no podrán hablar de las infamias cometidas por los rojos. Pero que vengan aquí y sabrán las víctimas de los asesinatos marxistas y podrán hablar con sus familiares para convencerse de ello.

A propósito de la comisión de diputados ingleses, recibo una carta de Alendralejo, en la que el Presidente de la Comisión Gestora de aquel pueblo me describe los horrores que con las familias de orden cometieron los marxistas. Cuando se dieron cuenta de la presencia de nuestras tropas, asesinaron a los presos, metiéndolos en un patio arrojándoles bombas de mano, rociando con gasolina a los que no habían

muerto y prendiéndoles fuego y si aun quedó alguno con vida, fué rematado a tiros.

También recibo un telegrama de Irún en el que el Alcalde me dice que si la comisión de diputados ingleses viene a nuestra zona, vaya a enterarse de los horrores cometidos en Irún, ciudad en ruinas. Contemplando los restos de la ciudad y visitando las familias de las víctimas de la barárie roja, podrán convencerse de que el humanitarismo de los rojos, no existe más que de boca.

Recibo un telegrama de Guadalcanal en el que me participa haber recaudado 65.000 pesetas para el aguinaldo del soldado. La Falange Femenina se ha cuidado de la colecta y me ha rogado que lea personalmente este telegrama por sentir gran admiración hacia mí.

También tengo que dar cuenta de un donativo considerable de prendas que he recibido por segunda vez de Palma de Mallorca, la simpática, la españolísima Palma de Mallorca por la que todos sentimos devoción y cariño. Palma de Mallorca supo expulsar de su territorio como yo lo suponía y lo decía por la radio a aquel tristemente célebre conductor de hordas capitán Bayo. Debo hacer presente a la Cruz Roja la expresión de mi más profundo agradecimiento, así como el de mis soldaditos.

El General lee una lista de donativos y seguidamente lee los partes oficiales que publicamos en primera página.

Se cree que esta actitud del Gobierno no traerá consecuencias.

Unos dicen que la intención de Companys era, desde París, entrar en tratos con los nacionales españoles. Otros creen que tenía el propósito de pedir consejo a los radical-socialistas franceses para sacudirse el yugo que en Cataluña ejercen los rusos acaudillados por Rossemberg.

El órgano de los socialistas franceses decía el sábado, refiriéndose a la que creía inminente llegada a la capital de Francia del Presidente de la Generalidad, que éste, apenas llegado, sería recibido por el señor Blum. UN RECUERDO A LOS HEROICOS SACERDOTES ESPAÑOLES

Roma. — En la segunda sesión del II Congreso Internacional Misionario del Clero, varios cardenales, entre ellos Monseñor Salotti, dedicaron en sus discursos emocionados recuerdos a los heroicos sacerdotes españoles perseguidos por la saña roja. Los asambleístas correspondieron al recuerdo poniéndose en pie y dedicando a sus hermanos de España cariñosos aplausos.

SE DESMIENTE QUE QUINCOCES FUERA MUERTO LUCHANDO AL LADO DE LOS ROJOS

Vitoria. — Muchas emisoras radiaron una nota en la que se decía que Jacinto Quincoces, el conocido y popular jugador de fútbol internacional, había sido muerto en el frente formando parte de una columna roja. Tal noticia es falsa en todas sus partes, pues Quincoces se encuentra perfectamente en Vitoria y el domingo jugó un partido a beneficio de la suscripción nacional. Además, Quincoces no ha tenido jamás concomitancias con los elementos marxistas. Su nombre figura entre los que han de formar la selección vasca que ha de jugar en breve en Vigo contra el Club Deportivo de esta capital.

EL GENERAL MOSCARDÓ SE DIRIGE A SAN SEBASTIAN

Pamplona. — Llegó a esta ciudad siendo cariñosísimamente recibido, el heroico general Moscardó, que se dirige a San Sebastián. También llegó el segundo jefe del Alcázar teniente coronel Tuero, que viene a reponerse de las gravísimas heridas sufridas durante el asedio a la histórica fortaleza toledana.

EL METROPOLITANO SIRVE DE DORMITORIO A MUCHOS VECINOS DE MADRID

Radio Castilla Burgos, a las 15 horas:

Cádiz. — Los continuos bombardeos de la aviación y la artillería nacionales, causan un pánico espantoso entre los habitantes de Madrid. Hay muchísimos de ellos que se han instalado ya definitivamente en subterráneos y bodegas. El servicio del metro está interrumpido y las estaciones se ven a todas horas invadidas por una verdadera multitud que huye de las bombas de la artillería y aviación. Los muelles de dichas estaciones han sido habilitados como inmensos dormitorios.

LARGO CABALERO LAMENTA QUE LAS TROPAS MARROQUÍES NO LUCHEN AL LADO DE LOS ROJOS

Toulouse. — El periódico catalán "La Vanguardia" recoge y publica unas palabras pronunciadas por el señor Largo Caballero refiriéndose a la actuación de los moros y tropas marroquíes. Dice que éstos podrían en la actualidad haber defendido a los rojos, de no haberse cometido antes errores por personas que los dirigentes de la República enviaron equivocadamente a la zona marroquí. El Canallero termina sus manifestaciones lamentándose de la dureza de la guerra actual.

## «Habla Salamanca»

A los españoles: El espíritu de disciplina. — El legionario cumplirá su deber y luchará. Esto dice un artículo del reglamento legionario. Esta es la verdadera disciplina. Cumplir el deber: obedecer. Con esta disciplina llegó la Legión a las cumbres que ha llegado. Disciplina y obediencia. Pero no es fácil a todos, en los momentos solemnes de la vida, saber obedecer. Disciplina es contrariedad para el espíritu español, puesto que todos tenemos un criterio propio, hasta los que no sabemos nada.

Este héroe de la Legión Antonio Blanes, que cumplía el honroso papel de ordenanza, atento siempre al menor gesto de su jefe, recibe una orden y sale inmediatamente a cumplirla. A los dos minutos volvía, herido, con la camisa rota y con la sonrisa en los labios. Solo tuvo tiempo de decir: ¡Viva la Legión, mi teniente coronel!

DISCIPLINA ES NEGACION. — Todos queremos dar nuestra opinión como en el Quijote el inmortal Sancho Panza. Todos deseamos que se impongan nuestras consideraciones, que no se nos replique, que nos saluden, que nos hagan paso y que, al llegar, nos reserven a nosotros el mejor puesto. Todos deseamos exponer nuestra opinión, hablar y cumplir lo que se nos ordene, cuando precisamente lo que se nos manda nos contenta. Eso no; obedecer cuando es grata la orden, no es obedecer. Es preciso que todos sientan una España nueva. Los que sientan bien el cariño de la nueva vida de España, han de ser disciplinados. Es necesario obedecer a todo lo que se mande, y no a nuestro capricho, porque eso no es disciplina ni lo será nunca: es indisciplina. Las escalas gerárquicas exigen subordinación, de menor a mayor, a medida que se avanza en grado. Si se cree que la disciplina es solo de arriba a abajo, cuando el que crea eso llegue a ser superior y quisiera mandar, los de abajo dirán: "Tu tampoco obedeciste: ahora no tienes derecho a exigir obediencia."

Disciplina en el militar, en el civil, en el eclesiástico, en la vida íntima de la familia, el hijo subordinado al padre; el padre es el jefe, el hijo es el lacayo.

Este es el momento de la verdadera disciplina: obedecer y siempre obedecer hasta morir, y el que no haga esto, que tenga valor y que diga: Yo no soy ni quiero ser legionario.

CREDO LEGIONARIO. — El espíritu de la Legión: el legionario cumplirá con su deber, obedecerá hasta morir. Es que ser verdadero legionario no es solo cantar el himno. Es que ser legionario es obedecer hasta morir.

COMO MUEREN LOS FALANGISTAS EN EL FRENTE. — El falangista que muere en el frente con la alegría en el alma y el nombre de España en sus labios, salió un día de su pueblo humilde o del hogar confortable de la ciudad, abandonando su ambiente y sus afectos porque España le llamaba y él acudía a la cita con esa sencillez y esa elegancia que hasta ahora habíamos visto en las leyendas y romances antiguos. Cuando llegó la hora de darlo todo, este hombre, este buen español, no vaciló y pidió con urgencia un puesto en la línea de fuego, preocupado solo por el ideal fuerte y noble de salvar a España. Y su mujer, su madre o su novia, con el temple de aquella Gimena o de aquella María de Villena, cuya fortaleza de espíritu y grandeza de alma han quedado grabadas en la historia, le vieron partir tranquilas, temiendo, como temieron siempre las hijas de España, con su llanto o con su pena, disminuir la tensión heroica de su marido, empujando

su valor, frenando el impulso arrollador del hombre. Y allí, en el frente, envueltos en el optimismo, emocionantes y alegres porque la alegría es cumplir con su deber y el de los buenos patriotas no puede ser otro que liberar palmo a palmo la tierra de sus antecesores. Allí se encuentran los jóvenes de España que lo ofrecen todo por su Patria. Allí se dieron la mano de camarada el estudiante y el trabajador del campo, el ingeniero y el operario, el hijo del banquero y el del que no tiene nada que perder. Y de esa fuerza, de esa unión, como de un crisol de la raza española, salió lo mejor de la Falange. Lo mismo en aquellas noches del estío que en las que se dejó oír la lluvia, el espíritu de los falangistas no decae y se enfrenta diariamente con el peligro. No creáis que el peligro sea muy terrible. No; nada de eso. El peligro es un éxtasis, una embriaguez. Y cuando cae el falangista, aun tiene fuerzas para pronunciar dos palabras, porque no tiene fuerza para más. Estas palabras, dichas con energía, son: "¡Arriba España!", que ha sido lo más total y completo de todos los afectos de su corazón. España es lo primero y lo último, lo de antes y lo de después.

Recordaremos: el falangista muere, el falangista no puede morir. La muerte del falangista es un honor. Su credo es obediencia, patriotismo y espíritu de sacrificio. El falangista entrega todos los actos útiles de la vida por un servicio pagado: el de España. La muerte es para el militante un acto de servicio. Así, de este modo, naturalmente, mueren los falangistas. El falangista pertenece a una secta de mística, lo que hace desenvolver con sencillez su existencia. La muerte es un acto terrorífico. Es solo una mención, una señal de distinción reglamentaria: "Si te dicen que caí, me fui al puesto que tengo allí". Es decir, que estoy cumpliendo con mi deber. ARRIBA ESPAÑA Y VIVA FRANCISCO.

No hables de la guerra con personas que alguna que no conozcas y tengas en ella absoluta confianza. Cuando alguien desconocido te hable y te pregunte si te cuenta algún hecho o suceso que sea desagradable y falso, primero piensa que puede ser un espía, después un traidor y por lo menos un mal español. Denuncialo a las autoridades. Si no lo haces así, incurrirás en un grave delito.

Comprador: Vigila por tí mismo los precios y pide que las listas de estos estén expuestas. Denuncia a las autoridades los abusos.

Mujeres: No toleréis a vuestro lado a hombres jóvenes y fuertes que no estén o pertenezcan al Ejército o milicias combatientes.

París. — En el mismo instante que produjo el movimiento nacionalista español contra los rojos separatistas, Perpignan se convirtió en foco de intensa actividad en favor de éstos, que actúan allí con la máxima desenvoltura, no solo con la complacencia sino con la ayuda de las autoridades francesas. Allí efectúan toda clase de propaganda los anarquistas de la FAI. Algunos periódicos franceses han probado, sin resultado. Los vigilantes marxistas de la frontera penetran en Francia, para hablar con sus amigos del frente popular francés. Así, un día penetraron con las armas y continuaron con ellas hasta Fontromeni para hablar con uno de sus confidentes. Las autoridades francesas obligan a los refugiados nacionalistas a internarse en los departamentos no fronterizos. Perpignan es frecuente ver formaciones de las milicias rojas que desfilan como si estuvieran en territorio sometido a Largo Caballero.

"L'Stampa" de Berlín del día 1 de actual decía que los soviets acariciaban con insistencia el sueño de establecer en Cataluña un estado comunista. Es un sueño, afirma dicho periódico. "Popolo d'Italia" dice que Europa está en trance de guerra, ya que el Ejército liberador de Franco no lucha solo contra la anarquía de España rusa, sino contra la monstruosa Rusia judía. Lo más grave sería la creación de la

## Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

UN DIPUTADO DE LA GENERALIDAD HA LLEGADO A PARÍS Y NO QUIERE VOLVER A CATALUÑA

Radio Requeté de Guipúzcoa, a las 14 horas:

Burgos. — Noticias de Barcelona dicen que se hacen llamamientos a todos los milicianos para que acudan a los actos que se han de celebrar en memoria del que fué su jefe Duruti.

El "camarada", José García ha sido llamado urgentemente a Moscú para que exprese con claridad lo que está sucediendo en España.

Ha llegado a París un diputado de la Generalidad, quien ha manifestado a los periodistas que no quiere volver a Cataluña por el estado de anarquía espantoso que allí reina.

QUERIAN ROMPER EL CERCO DE MADRID Y HAN SIDO DESCALABRADOS

París. — Comunican de Talavera de la Reina que se observa una nueva pausa en el desarrollo de las operaciones. Parece que los rojos han quedado extenuados los últimos días para romper el cerco que los nacionales tienen puesto a la capital; no han obtenido otra cosa que serios descabros.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO BILBAO

Valladoild. — En la tarde del sábado, los aviadores nacionales dejaron caer bombas sobre las calles de Bilbao y otros puntos del mismo sector. Los bombardeos han dado resultados plenamente satisfactorios, especialmente donde los milicianos rojos estaban fortificados. Los esfuerzos realizados por la artillería roja para acallar la nacional han sido inútiles. La aviación nacional ha bombardeado el pueblo de Castillejos.

NUESTROS AVIADORES DERRIBAN DOS APARATOS ROJOS

Roma. — Ayer hubo dos duros duelos de artillería, uno en Tetuán de las Victorias y otro en la parte extrema de la Ciudad Universitaria. En este último sector, nuestros cañones abrieron intenso fuego y, cosa rara, para intentar acallarlo, apareció la aviación roja; inmediatamente, al darse cuenta de ello, aparecieron los aviones nacionales, que consiguieron abatir e incendiar a dos aparatos rusos. Al ver la suerte que éstos habían corrido, los demás emprendieron velozmente la huida.

INSISTENTE RUMOR DEL TRASLADO DEL GOBIERNO DE VALENCIA A LERIDA

Berlín. — Una información recibida parece confirmar que el Gobierno rojo español, no considerándose ya seguro en Valencia, ha trasladado su residencia a Lérida.

LOS NACIONALISAS ESTAN MAGNIFICAMENTE FORTIFICADOS, ANSIANDO EL MOMENTO DE ATACAR

Talavera de la Reina. — Sobre las trincheras madrileñas, luce un limpio cielo azul, que por las noches se cuaja de estrellas. El frío es intensísimo y constituye un duro azote para los combatientes. Cuando llueve, el agua no llega a infiltrarse en el suelo, pues se solidifica. Las posiciones fortificadas y en las trincheras han sido construidas defensas de dos metros de altura de cemento armado. Los nacionales no han recibido la orden de atacar, y cuando son hostilizados por alguna ametralladora enemiga, tienen que contentarse con repeler la agresión de la misma manera, en vez de ir a por ella a la bayoneta y con bombas de mano, como sería su deseo. Los regulares y legionarios, equipados abundantemente de bombas de mano, acarician éstas, ansiosos de la orden oportuna para lanzarlas contra la canalla marxista.

MILICIANOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Salamanca. — En el frente de Ronda-Antequera, se han pasado a nuestras filas 40 milicianos rojos.

COMPANYS NO PUDO LLEGAR A PARÍS Y TUVO QUE REGRESAR A BARCELONA. — ¡IBA PARA ENTRAR EN TRATOS CON LOS NACIONALISTAS O PARA PEDIR CONSEJO PARA LIBRARSE DEL YUGO DE LOS RUSOS?

Radio Jaca, a las 14'30 horas:

Perpignan. — Como se sabe, el sábado el señor Companys salió para París para asistir el domingo al mitin comunista que debía celebrarse en el Velódromo de Invierno de la capital de Francia. Entró por Cerbere pero como parece que el Gobierno francés había expresado su deseo de que el Presidente de Cataluña no llegara a París, por temerse disturbios, el prefecto de policía de los Bajos Pirineos salió a su encuentro, expresándole los deseos de su Gobierno. En vista de ello, Companys regresó a Catalu-

LIRICO

:::

JUEVES

TRES GRANDES FILMS TRES

Tuya para siempre - La nave de Satán y Carnet

república soviética en Cataluña, puesto que serviría de base para atacar después a Francia.

París.—Todas las legaciones del México comunista, y de una manera especial la de París, facilitan pasaportes extendidos en blanco a las representaciones soviéticas, las cuales, a su vez, los distribuyen entre los encargados de reclutar milicianos para los rojos españoles. El semanario francés "Marianoff" realiza una violenta campaña contra el generalísimo Franco y el nacionalismo español. La prensa francesa, vendida a los rojos y que cobra con dinero robado a España, ha aumentado su lista con este otro periódico.

París.—El 26 de noviembre último, se personaron en las oficinas del "Credit Lyonnais" dos individuos valencianos

pertenecientes a la FAI, llamados Constantino Aines y Bonet Sarretere, los cuales depositaron dos maletas llenas de joyas en tal cantidad que incluso el cajero del mencionado banco parece que se avergonzó de ello.

PROTESTA.—El representante internacional de la Cruz Roja en Madrid ha protestado contra el asalto de la Legación de Finlandia por las hordas rojas madrileñas. El Ministro de Relaciones Exteriores de Finlandia ha protestado también contra ese acto vandálico cometido por el gobierno rojo de Valencia. Los rojos para justificarse, dicen que muchos refugiados eran militares retirados y desafectos a la República. Aconsejan al gobierno de Finlandia que retire su Legación de la capital de España.

po Quintín Romero Bermejo, del cual no tengo noticias desde el día 17 del pasado julio, en cuya fecha se encontraba en el fuerte Enderrocat. Atribuyo Sr. Capitán esta falta de noticias a la falta de comunicación, y si por el contrario, obedece a que haya tenido la desgracia de caer en la lucha contra esa canalla marxista, aún sintiéndolo mucho por la pérdida de un ser tan querido, me conforta el que haya sido por defender a Dios y a nuestra querida España de las hordas salvajes que la querían aniquilar. En estas mal trazadas líneas, creo sabrá interpretar mis deseos de padre y buen español, y se dignará comunicarme noticias de mi querido hijo y Dios quiera que sean satisfactorias, pidiendo al mismo tiempo para V. que tenga suerte y acierto para la magna empresa emprendida por el Glorioso Ejército Español. Nada más quiero molestarle. Sr. Capitán reciba mi más afectuoso saludo y con un ¡Viva España! y ¡Viva el Ejército! se despide de V. su affmo. y s. s. que e. s. m.

QUINTIN ROMERO (Rubricado)

### Aviso de Correos

Por orden Circular de la Junta Técnica del Estado, aparecida en el Boletín Oficial del Estado de fecha 18 de Noviembre último, se ha dispuesto quede prohibido el recibo y envío de billetes del Banco de España, en las cartas advirtiéndose que tales billetes serán retenidos por las Oficinas postales y puesto a la disposición de la Comisión de Hacienda.

Se advierte al público que la correspondencia para ser cursada por AVION y que deba ser remitida desde los pueblos, podrá ser depositada, abierta, en las Estafetas y Carterías correspondientes.

### Madrinas de Guerra

La desean los artilleros Jaime Marto rell Torres, Guillermo Suárez Pérez, Andrés Mut Tortella, Mateo Prohens Barceló, José Pujadas Riera, Juas Mas sot Gayá, Bartolomé Morey Estradas, Antonio Bosch Muntaner, Rodolfo Alarcón Porcel, Miguel Pujol Corró y Antonio Rotger Galmés, destacamento de Artillería de San Juan, Campo de Aviación, Palma.

Carlos Gómez Camacho, Ricardo León Tamarit, Rodolfo Llopis Valenti no y Juan Ferriol Ramis, Ingenieros, Rambla, Palma.

### Un acto de Falange Española en el Pla de Na Tessa

Ayer día de la Inmaculada se celebró en el Pla de Na Tessa, un acto organizado por el entusiasta falangista camarada López, acto que resultó brillantísimo.

Primeramente hizo uso de la palabra el nombrado camarada López y acto seguido los camaradas Ricardo Agustí de Prensa y Propaganda y Botia Jefe de Sindicatos obreros, quienes con palabra fácil y entusiasta desarrollaron puntos fundamentales del programa Nacional Sindicalista, siendo los oradores entusiastamente aplaudidos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Comandancia Militar de Baleares Estado Mayor

Orden General del día 8 de Diciembre de 1936 en Palma de Mallorca.

### CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas de mañana jueves día 10 y en el local que ocupa el Colegio Notarial de Baleares, se reunirá el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que ha de ver y fallar la causa número 977 del corriente año instruida por el señor Coronel de Infantería Juez Instructor de esta Comandancia don Ricardo Fernández de Tamarit, contra los siguientes encartados:

Coronel de Infantería, don Aurelio Díaz de Freijo (situación Reserva).

Coronel de Infantería, don Emilio Ramos Unamuno.

Teniente Coronel de E. M., don José Garrido de Oro.

Comandante de E. M., don José Clar Pujol.

Capitán de E. M., don Francisco Sanchiz Candela.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Excmo. Sr. General de Brigada, don Jerónimo Palou de Comasema y Moragas.

Vocales: Excmo. Sr. General de Brigada, don Francisco León de Garabito y Fons.

Excmo. Sr. General Honorario, don José Moragües Manzano.

Coronel de Infantería, don Aurelio Aguilar Lozano.

Otro, don Juan Verd Sastre.

Coronel de Ingenieros, don Joaquín Joll Fuster.

Suplentes: Coronel de Ingenieros, don Rafael Ferrer Massanet.

Coronel de Infantería, don Miguel Antich Veñy.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª, don Antonio de la Rosa Mayol, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, don Ricardo Mulet Fiol.

Defensores: Del Coronel don Aurelio Díaz de Freijo, el Comandante de Artillería don Luis Cerdó Pujol.

Del Coronel don Emilio Ramos Unamuno, el Capitán de Infantería don Juan Bannasar Bisquerra.

Del Teniente Coronel de E. M. don José Garrido de Oro, el Capitán de E. M. don Benigno Cabrero Lozano.

Del Comandante de E. M. don José Clar Pujol, el Capitán de Caballería don gnacio Despujols Trenor.

Del Capitán de E. M. don Francisco Sanchiz Candela, el Capitán de Artillería don Eduardo Lassala Aparicio.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. se publica para, general conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, CARLOS MARIN DE BERNARDO

Adición a la Orden General del día 8 de Diciembre de 1936.

Habiéndome comunicado el Excelentísimo señor General Honorario don José Moragües Manzano, no puede desempeñar el cometido de Vocal del Consejo de Guerra de Oficiales Generales para el que había sido designado, por encontrarse enfermo, queda nombrado para sustituirle, el Coronel de Ingenieros don Rafael Ferrer Massanet, pasando a formar parte como Vocal Suplente el Excmo. señor General Honorario don Antonio Bañolas Passano.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, CARLOS MARIN DE BERNARDO

NUEVOS DONATIVOS DE SOLLER

El Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares ha recibido la visita de varios vecinos de Sóller, que por modestia ocultan su nombre, quienes le han entregado 250.000 francos para la suscripción nacional.

Ante esa nueva prueba de generosidad y patriotismo de la laboriosa ciudad de Sóller, el Sr. Comandante Militar tuvo cálidas frases de gratitud y afecto.

### SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 10 DE DICIEMBRE DE 1936

Parada: Comandancia, Cárcel, P. Estaciones y P. Calle Salas.—Regimiento Infantería Palma n.º 36.

Sala de Armas.—Grupo Mixto Artillería n.º 1.

Caballería.—Id. id., Ingenieros n.º 1

Teléfonos, Gas y Electricidad, Portitxol, Porto-Pi y Aceiteras, S. A.—Milicias.

Jefe de día.—Teniente Coronel de Infantería, Don Antonio Rosselló Batlle.

Imaginaria.—Id. id. de id., Don José Ferrer Ybañez.

Visita Hospital.—5.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Los cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E. El Comandante Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

DONATIVO DE LA INFANTERIA

Los señores Jefes y Oficiales de Infantería de guarnición en Mallorca han entregado al Excmo. señor Comandante Militar de Baleares la cantidad de 1.000 pesetas, importe del banquete tradicional que con motivo de su Patrona se venía celebrando, hasta que la segunda república vino a impedirlo. Este año, con motivo de las circunstancias actuales, la oficialidad de Infantería ha preferido no celebrar el banquete, destinando la cantidad que hubiera de ser gastada a engrasar la Suscripción Nacional.

El Coronel Benjumeda agradeció vivamente el rasgo de nuestros infantes.

VISITA

Estuvo ayer en el Palacio de la Almodaina el señor Contralmirante de la Escuadra francesa.

## Diputación

Por la Comandancia Militar de Baleares ha sido entregada para los fondos de la Suscripción Nacional, la cantidad de 1.000 pesetas con que el Cuerpo de Artillería de esta Plaza, contribuye por haber acordado suspender un banquete que debía celebrarse con ocasión de la Festividad de su excelsa Patrona Santa Bárbara.

El Presidente de la Diputación agradece vivamente este acto de generosidad del Cuerpo de Artillería en favor del Movimiento Nacional.

Relación de las consortes que tienen sus esposos prestando servicio en filas y que pueden paar para cobrar los de vengos que les corresponden desde el día de su incorporación al 31 de Octubre de 1936:

Ana Puig Batle, Carmen Roca Vives, Catalina Garau Cursach, Catalina Sastre Jaume, Catalina Sans Busquets, Francisca Martorell Bordoy, Margarita Roca Peyro, Paula Ribas Cañellas, Salvadora Cladera Crespi, Teresa Contes ti Perelló.

Palma 9 de diciembre de 1936.

## De Teatros

LIRICO

Para mañana jueves se anuncia en este teatro un extraordinario programa de cine compuesto con tres grandiosas películas de largo metraje que constituyen otros tantos éxitos de la pantalla.

Son dichas películas "La nave de Satán" de emocionante argumento; "Tuya para siempre" interpretada por la pareja ideal Sylvia Sidney y Frederick March y el gran film "Carnet" por el colosal actor Wallace Berry.

Como se vé se trata de un programa que no puede ser superado ni siquiera igualado.

BALEAR

Mañana jueves se repone en este local el grandioso film de la Radio, dialogada totalmente en español "El Monstruo al acecho", una de las mejores producciones de dicha casa.

De complemento se proyectará una película del Oeste americano.

## COMPRARIA

máquina de troquelar Jabón, Formen tor 51, Tel. 2969. (146)

# Noticias de Palma

### Del Gobierno Civil

Durante la mañana de hoy el señor Gobernador ha recibido muchas visitas y despachado numerosos asuntos.

Por conducto de su secretario particular, don Gabriel Esteve, ha comunicado a los periodistas que en el día de hoy no tenía noticias de interés para la prensa.

La tranquilidad en la isla es completa.

### Sección Femenina de F. E.

La Jefe Nacional de la Sección Femenina de la Falange Española de las J. O. N. S. Camarada Pilar Primo de Rivera, ha transmitido a esta Jefatura Provincial Femenina, las siguientes ordenes.

#### ORGANIZACION:

Las Jefes Provinciales de las Secciones Femeninas, organizarán dichas Secciones en todos los pueblos de la provincia con arreglo a las siguientes normas:

En cada pueblo se nombrará Jefe, Secretaria y Tesorera locales, que estarán en relación con la Jefe Provincial para que ésta en cada momento pueda conocer el estado de organización en que se encuentra cada pueblo. Las afiliadas se organizarán en grupos de a diez y a la cabezade cada grupo habrá una Jefe que recibirá las órdenes directamente de la Jefe Local para ella a su vez transmitir las al grupo.

En la capital de la provincia y en los pueblos grandes, pueden dividirse primero las afiliadas por distritos y dentro de los distritos por grupos procurando que los grupos estén integrados por afiliadas de la misma profesión para de esta manera ir facilitando la formación de los sindicatos. Cada distrito tendrá también un Jefe.

Los Jefes locales dependerán de la Jefe Provincial y esta a su vez del Jefe Provincial de las J. O. N. S. a cuyas órdenes está la Sección Femenina.

En cada localidad tendrá un piso para mejor desenvolverse sus actividades. Queda terminantemente prohibido a las afiliadas:

1.º El marchar al frente con los camaradas bajo ningún pretexto.

2.º El usar armas de fuego ni llevarlas encima, como tampoco el coctear por considerar que es impropio en un uniforme de mujer. El uniforme se compondrá únicamente de la blusa azul con emblema, falda negra, boina y cinturón negro. Más adelante se darán normas fijas para el abrigo, distintivos, etc.

3.º Los desfiles de la Sección Femenina se harán solo cuando lo crea conveniente el Jefe Provincial.

La labor de las Secciones Femeninas en l;neas generales ss reduce a lo siguiente:

1.º Asistencia a los Hospitales a los camaradas heridos. Las que sean enfermeras como tales y las que no como visitantes, llevándoles tabaco o cualquier cosa que necesiten, como también se ocuparán las afiliadas si, los heridos estuvieran graves de que no les falte los últimos Sacramentos de la Iglesia si quieren recibirlos. Estas visitas de los Hospitales las Organizará la Jefe Local con el fin de que todos los grupos alternen este servicio.

2.º Confección de prendas para las Milicias en el número y clase que pida el Jefe Provincial, confección de prendas de banderas, banderines, guiones, etcétera, que a más de ser un ahorro para la organización es una recompensa para las mujeres el bordarlas banderas que han de llevar nuestros camaradas en el combate para luchar por España.

3.º Recoger dinero para poder atender con decoro a las familias de los camaradas caídos que estén necesitadas y por último todas aquellas que en cada provincia crea conveniente mandar el Jefe Provincial.

Estas normas provisionales y para este tiempo de guerra se aplicarán después y se darán otras nuevas para el futuro desarrollo de las Secciones Femeninas.

También las Jefes Provinciales harán un llamamiento a todas las mujeres para que se encuadren en nuestras filas y todas trabajar para que España ARRIBA ESPAÑA.

### De Enseñanza

#### SOBRE CANASTILLAS

Los maestros nacionales de las escuelas de Indiotería, Coll de'n Rebasas y Santa Catalina (niños) y Zavel·la, y Galilea (niñas), se servirán pasar por la Inspección de Primera enseñanza (Grip.º Escolar aime I), para un asunto que les afecta, antes del 13 y de 9 a 11 de la mañana. Palma, 9 diciembre del 36.

### Una carta

Del Capitán Ayudante del Grupo Mixto de Artillería n.º 1, don Sebastián Feliu, hemos recibido copia de la siguiente carta que gustosamente reproducimos:

(Cáceres) Jaraiz de la Vera 26 octubre 1936.

Sr. Capitán de la 4.ª Bateria del Grupo Mixto de Artillería núm. 1 del Glorioso Ejército Salvador de España. Enderrocat (Palma de Mallorca).

Muy Sr. mío y de mi mayor consideración: Enterado por la Cámara de Comercio de Sevilla, de que el próximo día 30 sale correo para esas Islas, me he apresurado a escribirle esta carta, aún a trueque de ocasionarle algunas molestias para rogarle encarecidamente, me comunique noticias de mi hijo, soldado de ese Grupo.

## Habla el DUCE...!

OIGA SU VOZ

VEA SU GESTO VIRIL

Ante una muchedumbre loca de entusiasmo!

MAÑANA JUEVES

PROTECTORA

CINEMA

Reportajes italianos

ANN SHIRLEY

EN

Anita la Pelirroja



# La fiesta de la Inmaculada

DIA FESTIVO

El día de ayer fué festivo en Palma, con motivo de ser la festividad de la Inmaculada Concepción. No se trabajó en fábricas ni talleres, y el comercio permaneció abierto, como los demás días festivos, durante la mañana.

Por la tarde, la ciudad ofreció el aspe-  
cto de los días festivos, funcionando los espectáculos públicos y viéndose los templos grandemente concurridos.

Los balcones de muchas casas ostentaron colgaduras, la mayoría de éstas de los colores rojo y gualda de la enseña de la Patria.

EN LA CATEDRAL BASILICA

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, se celebraron, en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica, solemnes cultos en su honor.

A las siete, hubo Misa matinal, y, a las 8, Misa de Comunió general, siendo el celebrante de esta última el M. I. Sr. don Miguel Alcover, Maestrescuela. Se acercaron a recibir el Pan de los Angeles numerosísimos fieles.

A las 9 y media, hubo Prima y Tercia, cantándose un Himno a cuatro voces mixtas y Salmos a cuatro voces iguales, del Mtro. Bernabé Pagella.

A las 10 y media, se celebró la Misa mayor solemne, actuando de Pontifical el Sr. don Juan Rotger, Obispo de la Diócesis, asistido: de presbítero asistente, por el M. I. Sr. don Juan Rotger, Dean; de diáconos de Honor, por los M. Iltres. señores don Antonio Canals, Arcipreste, y don Enrique Ibañez Rizo, Chantre, y de diácono y subdiácono de la Misa por los M. Iltres. Sres. don Juan Quetglas, y don Jaime Espases, Canónigos, respectivamente.

A LA INMACULADA CONCEPCION

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción y Patrona del Arma de Infantería, del Cuerpo Jurídico Militar y de los Requetés, estos tres cuerpos unidos le dedicaron a las diez y media de la mañana de ayer, una solemne Misa en la Iglesia de San Francisco.

El espacioso templo revestido con sus mejores galas y luciendo su espléndida iluminación presentaba un aspecto deslumbrador.

En el Altar mayor, adornado con exquisito gusto con plantas, flores y trofeos del Arma de Infantería, se des-  
tacaban entrelazadas las banderas de España, Italia, Alemania y Portugal y en el centro de ellas los emblemas de la Infantería, Cuerpo Jurídico y Requetés.

Momentos antes de la hora señalada para el acto llegaron a la Plaza de San Francisco en correcta formación un Batallón del Regimiento de Infantería de Palma al mando del Comandante don Raimundo Fortuny Truyols y una compañía de Requetés al mando del Capitán don Julio Redondo, ambos con sus Banderas respectivas.

A la llegada del Comandante General señor Benjumeda fué recibido con los honores de ordenanza, pasando revista a dichas tropas.

La concurrencia al acto fué numerosísima así de representaciones oficiales como de público.

En el templo ocuparon sitios de preferencia con el Comandante General señor Benjumeda del Rey, el Gobernador Civil de la Provincia señor Torres, el Alcalde de Palma señor Zaforteza, el Conde de Rossi, el Jefe de la columna móvil señor García Ruiz, varios Jefes de los buques de guerra italianos, el Comandante de Marina señor Ferragut, el Presidente de la Diputación Provincial señor Obrador, los señores Condules de Italia y de Holanda, los generales señores Palou de Comasera, León de Garabito y Fons, el Jefe Provincial de Falange Española señor Marqués de Zayas, el Presidente de la Audiencia señor Delgado, el de Sala de la misma señor Bonilla, el Fiscal señor de la Fuente, el Jefe Insular de los Requetés señor Quint Zaforteza, el Jefe regional de idem señor Conde de Torregaura, el ex Gobernador Civil señor Rubi, el Delegado de Hacienda señor Casanovas, el Jefe Provincial de Policía y Vigilancia señor Barrado, el Jefe del

Cuerpo de Seguridad señor Riera, los señores Jefes de todos y cada uno de los Cuerpos e Institutos armados de esta plaza, con nutridas comisiones de la Plana Mayor de los mismos, y otras representaciones de entidades y corporaciones cuya lista se haría interminable.

Fué celebrante de la Misa el Reverendo don Antonio Font, Capellán de esta plaza.

Durante la misa dieron guardia de honor al altar las escuadras de gastadores de los Cuerpos antes repetidos.

Por el Clero del Templo se cantaron con acompañamiento del órgano varios motetes adecuados a la fiesta.

Terminada la parte religiosa y formadas las fuerzas a lo largo de la calle de Lulio, el señor Comandante Militar con su Estado Mayor, autoridades e invitados se colocó en la Plaza de San Francisco presenciando el desfile.

Miles de personas se agruparon en las aceras vitoreando a su paso a las tropas.

EN EL CUARTEL DEL CARMEN

En el cuartel del Carmen, se celebró la festividad de la Patrona sirviéndose a la tropa una comida extraordinaria, compuesta del siguiente «menú»:

Paella — Calamares a la marinera — Escudras italianas — Frutas — Pasteles y almendras tostadas — Vino, café, copa y puro.

Se entregó, además, a cada soldado una cajetilla de cigarrillos.

El comedor se hallaba adornado con flores, y estuvieron presentes a la comida, que amenizó la banda del Regimiento, tocando alegres composiciones, el coronel señor Antich, acompañado de los jefes y oficiales.

## Ultimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)

### El Papa ha experimentado una mejoría

EN LAS ELECCIONES CANTONALES DE SUIZA HAN TRIUNFADO LOS NACIONALES

«Radio Milán», a las 23: Ciudad del Vaticano. — Su Santidad ha experimentado una mejoría habiéndole permitido el médico de cabecera recibir visitas de sus íntimos.

Roma. — Las elecciones cantonales suizas han dado una mayoría aplastante a los nacionales sobre los socialistas.

### Calma en el frente de Madrid

2 AVIONES RUSOS DERRIBADOS

«Radio Milán», a las 23: Salamanca. — Día de calma en el frente de Belchite; los rojos fueron derrotados, dejando en poder de los nacionales gran cantidad de material.

En el Guadarrama, la nieve obligó a los rojos a abandonar sus posiciones. La aviación nacional bombardeó las baterías comunistas.

Cerca de Torrijos, fueron derribados dos aparatos rusos, con sus aviadores, que fueron hechos prisioneros.

### 500.000 personas han perdido la vida en la guerra de España

Un representante de la Cruz Roja Internacional residente en España ha manifestado que puede darse por seguro que, aproximadamente, unas 500.000 personas han perdido la vida en la guerra civil española, la mayoría de ellas entre grandes sufrimientos.

París. — Se cree que los comunistas quieren llevar su acción fuera del campo político.

### Los nacionalistas han rechazado a los rojos en Belchite

«Radio Club Tenerife», a las 1: París. — El Consejo de Ministros del Gobierno de Valencia aprobó que

Invitados por el arma de Infantería, asistieron a dicha comida dos individuos de la marinería italiana, e igual número en representación de cada uno de los cuerpos y armas de la guarnición, Guardia civil, Carabineros y Falange Española.

EL REQUETE

También el «Requeté» celebró con una comida extraordinaria su tropa, comida a la que asistieron el Delegado Regional, señor Conde de Torresaura, los directivos, señores Quint Zaforteza y Gual de Torrella, quienes, juntamente con la oficialidad del «Requeté» presidieron la fiesta.

El comedor, que estaba adornado, lucía en su testero una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús sobre la Cruz de Borgoña, insignia del «Requeté» y un gran letrado que decía ¡Viva España!

También a dicha comida fueron invitados dos individuos de la marinería italiana y otros dos de Falange Española y de cada uno de los cuerpos y armas de la guarnición.

## Deportivas

### Frontón Balear

Mañana jueves a las 4 y media se verificará una función en honor de la Escudra italiana jugándose varios partidos y quinielas.

## GACETILLAS

En los Establecimientos Andrés Bua des ha sido encontrada una cantidad de dinero que se entregará a quien acredite ser su dueño en dichos Establecimientos.

Alvarez del Vayo fuese su representante en Ginebra.

Londres. — 6 diputados ingleses que permanecieron en Madrid durante algún tiempo, han regresado hoy a Londres.

Comunican de Salamanca que ha sido rechazado un ataque de los bolcheviques contra Belchite, apoderándose los nacionales de varias ametralladoras.

La aviación nacional ha bombardeado las concentraciones marxistas en Ciudad Real.

En el este de Granada fueron destruidas por el bombardeo aéreo dos baterías enemigas.

### Continua en Madrid la evacuación de numerosas personas

DELBOS NO ASISTIRA A LA PROXIMA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

«Radio Club Tenerife», a las 1: Londres. — En virtud de acuerdo entre Eden y Delbos, se sabe que este último no asistirá a la próxima

BORN

JUEVES

SENSACIONAL PROGRAMA:

Música sobre las olas - Polly la chica del Circo  
**LA HIENA**

reunión del Comité de no intervención.

Lisboa. — La aviación nacional ha bombardeado eficazmente Madrid. En la capital, sigue la evacuación de numerosas personas.

Londres. — Se cree que la Comisión parlamentaria británica tiene el propósito de enviar a los rojos 1.000 camiones para evacuar la población civil de Madrid.

Berlín. — En el frente de Madrid reina una relativa calma, aprovechada por varios centenares de milicianos rojos para pasarse a las líneas nacionales.

### El oficial rojo Barrón declara que en Madrid no manda nadie, como no sea los oficiales rusos

«Radio Club Tenerife», a las 1: París. — Ha llegado el oficial rojo Barrón, que mandaba la columna roja titulada «la libertad», quien dijo que en Madrid no manda nadie, como no sean los oficiales rusos, los cuales desconocen por completo la táctica del General Franco y se aventuran a unos ataques que les cuestan miles de hombres, mientras que los nacionales aguantan fácilmente el golpe, sin perder ninguna de sus posiciones.

Las numerosas bajas sufridas por los rojos han hecho cundir entre éstos la desmoralización, aún entre los mismos rusos, que él considera están bien disciplinados, aunque desconocen por completo al Ejército nacional.

### El Comité de no intervención

«Radio Club Portugués», a las 2: Londres. — Después de la reunión del Comité de no intervención, se acordó presentar las conclusiones acordadas por la subcomisión a la comisión.

El acuerdo tomado fué referente al paso de voluntarios de otros países para luchar en la guerra civil española.

Los representantes portugués, italiano y alemán no pudieron intervenir de manera definitiva, por no tener órdenes de su Gobierno.

Los representantes de Inglaterra, Francia y Rusia se mostraron conformes en que se prohiba el paso de voluntarios extranjeros para la guerra civil española.

París. — Paul Boncour ha sido designado representante de Francia en la próxima conferencia de la Sociedad de Naciones.

Alvarez del Vayo, según comunican de París, ha sido designado para representar a España en la asamblea

de la Sociedad de Naciones, que tiene que celebrarse para tratar de la guerra civil española.

Ha pasado ya por París y mañana saldrá para Ginebra.

### Parece que el Gobierno de Valencia ha decidido trasladarse a Lérida

«Radio Club Portugués», a las 2: «Radio Sevilla» anunció en su emisión de la tarde que la situación en los diferentes frentes es de completa calma.

La aviación bombardeó varios puestos de artillería y concentraciones enemigas en el frente de Madrid.

Valencia. — Algunas emisoras rojas dan la noticia de que el Gobierno de Valencia ha decidido trasladarse a Lérida. No es que teman ser atacados por la parte de tierra, sino que, como que la escuadra roja no ha demostrado tener actividad alguna en el Mediterráneo, temen las visitas de buques de la Escuadra nacional, y se han percatado de lo expuesto que es vivir en Valencia.

Barcelona. — El puesto emisor de la C. N. T. dió la noticia de que ha sido bombardeado El Escorial y decía que había sido alcanzado el monasterio. Eso es completamente falso, pues, si bien es verdad que El Escorial fué bombardeado, no lo fué el monasterio, porque es un edificio bastante visible y separado de los demás.

## SE ALQUILA

El local que ocupaba la LONJA DE CONTRATACION, calle de Enrique Alzamora.

Para informes: Librería de José Tous, plaza de Cort.

## HABITACION

se alquila con water, lavabo con agua a presión, electricidad, completamente independiente, a precio muy económico. Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10. (1507)

## Necesito Muchacho

de 10 a 12 años inteligente, que sepa leer, escribir y montar a bicicleta. Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10. Palma. (1506)

## Ingeniero Industrial

con larga experiencia desea colocación y se ofrece para clases de Matemáticas y Ciencias físico-químicas. Ofertas a 1509. Plaza Sta. Eulalia, 10. (1509)

## NODRIZA

se ofrece, leche de dos días, para criar en su casa. Socorro, 27, 2.º (1508)

## DONCELLA

Unos días semanales o trabajo continuo. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (1510)

## MECANOGRAFA

Se necesita unos días. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10. (1478)

## EN EL TERRENO

Busco dos habitaciones o piso sin muebles. Vissez: Calle Amengual, 5. (1500)

## MAQUINA PORTATIL

de escribir en buen estado compraria. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10. (1459)

## AVISO

Incautadas por la Junta de Defensa Nacional las Fábricas de azúcares de la Sociedad Anónima «Compañía de Industrias Agrícolas» y delegado en Esta para su normal funcionamiento, intereso a todos los compradores que tengan pedidos de azúcar pendientes de recibir y deudores de la citada entidad se sirvan pasar por esta oficina calle Pí Margall, núm. 18.

Delegado en Baleares  
ANTONIO ENRIQUEZ

SABADO DIA 12. — REAPERTURA DE

## TITTOS

NUEVA DIRECCION.

GRAN ORQUESTA

Consumición 7 50